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CLAAS traktorikiertue.
Täällä ne ovat! Nyt sinulla on loistava mahdollisuus päästä ensimmäistä 
kertaa tutustumaan ja koeajamaan CLAAS traktorimallisto kiertuepaikka-
kunnilla ympäri Suomen. 

CLAAS traktorit tarjoavat ensiluokkaista mukavuutta, helppokäyttöisyyttä ja 
poikkeuksellista voimaa. Kaikki mitä tarvitset traktorilta.

Mallisto ulottuu laajuudessaan 76:sta hevosvoimasta aina yli 500:aan.

Monin eri palkinnoin tunnustettu mallisto on tehty viljelijöille ja urakoitsijoille, 
jotka vaativat huippulaatua ja tarvitsevat traktorin, joka tekee sen mitä 
pitääkin.

Tule, koeaja ja vakuutu. 

Aikataulu ja paikkakunnat:

Kuopio  Tietäjäntie 1 Torstai  15.10.

Joensuu  Kuurnankatu 43 Perjantai  16.10.

Jyväskylä  Laukaantie 24 Tiistai  20.10.

Seinäjoki  Hautomonkatu 2 Keskiviikko 21.10.

Ylivieska Ruutihaantie 5 Keskiviikko 28.10.

Oulu Tikkasentie 4 Torstai 29.10.

Tornio Kisällinkatu 6 Perjantai 30.10.

Esittely klo 10-15

Mukana kiertueella myös CLAAS työkoneet.

www.konekesko.fi

Kysy edullista CLAAS -rahoitusta!

MASCHINE
DES JAHRES 2014

40:lle ensimmäiselle CLAAS traktorin 
ostajalle edullinen tehdasmatka 
Le Mansiin keväällä 2016. 
(max. 2 hlöä/talous)

Ketään ei yllätä toteamus, jonka 
mukaan media toimii Venäjällä 
Kremlin valvonnassa.

Toisin kuin neuvostoaikana, 
median välittämiä viestejä ei 
kuitenkaan ole yhtenäistetty. Vi-
rallisesta totuudesta poikkeavia 
mielipiteitä voidaan yhä esittää 
ja osa mediasta mielletään val-
lanpitäjistä riippumattomaksi, 
osa jopa jossain määrin oppo-
sitiohenkiseksi. Korkeatasoista 
analyyttistä journalismia on 
yhä, joskin sen tila on kapea. 

Moniäänisyys koskee kuiten-
kin vain lehdistöä ja sosiaalista 
mediaa. Lehtien lukijamäärät 
ovat pieniä ja niiden vaikutus 
keskittyy suurimpien kaupun-
kien lukeneistoon. Nettiyhteyk-
siä on maan väestöön nähden 
suhteellisen vähän ja keinoja 
sosiaalisen median suitsimiseksi 
kehitellään jatkuvasti. Vaikut-
tamisen ytimessä on televisio, 
jonka kaikki kanavat toimivat 
Kremlin suorassa ohjeistuk-
sessa.  

Olen viime vuodet seurannut 
Venäjän median Suomea koske-
vaa raportointia tosi huolellises-
ti. Kaikki eivät siitä pidä. 

On niitä, joiden mielestä 
venäläistä todellisuutta tulisi 
yrittää selittää parhain päin 
silloinkin, kun siihen ei löydy 
todellista aihetta. On myös niitä, 
joiden mielestä todellisuuden 
esittäminen sellaisena kuin se 
oikeasti on, ilmentää russofo-
biaa, venäläisvihaa – jotenkin 
samaan tapaan siis kuin tava-
rapulasta puhuminen aikanaan 
tuomittiin neuvostovastaisuu-
tena. 

Salakuuntelua ei suvaita
Todellisuudessa ongelma on 
tämä: Venäjän median Suomea 

koskeva kirjoittelu on tarkoi-
tettu ensisijaisesti venäläiselle 
yleisölle. Sen avulla luodaan 
Suomesta mielikuvaa, jonka 
avulla on mahdollista perustella 
Suomea kohtaan noudatettu 
ulkopolitiikka. Jos Suomea 
kohtaan halutaan noudattaa 
vihamielistä politiikkaa, 
Suomesta kerrotaan ikäviä 
asioita – jos halutaan noudattaa 
ystävyyspolitiikkaa, kerrotaan 
mukavia asioita. 

Kyse on Venäjän johdon ja 
kansan välisestä kanssakäy-
misestä, jossa ulkopuolinen 
tarkkailija koetaan häiriköksi ja 
salakuuntelijaksi.

Tietenkin Venäjän mediaa, 
erityisesti Suomen ulko- ja 
turvallisuuspolitiikkaa koskevaa 
arviointia seuraamalla voidaan 
myös tehdä päätelmiä Venäjän 
aikeista ja tavoitteista Suomen 
suhteen. Mikä kirjoittelussa sit-
ten on muuttunut niiden viiden 
vuoden aikana, joina olen sitä 
seurannut?

Tärkein muutos on volyymi: 
Suomea käsitellään Venäjän 
mediassa nykyään ainakin neljä 
tai viisi kertaa useammin kuin 
viisi vuotta sitten. Silmälläpito 
on tarkkaa, yksityiskohtaista ja 
asiantuntevaa.  

Suomen ulko- ja turvallisuus-
politiikkaa koskevia arvioita 
esiintyi Venäjän mediassa viisi 
vuotta sitten tosi harvoin. Ne 
olivat yleensä pinnallisia ja suh-
teellisen asiantuntemattomia. 
Nyt tätä aihepiiriä käsittelevät 
jutut muodostavat suurimman 
yksittäisen osan aineistosta.

Mitä tuleman pitää?
Taloudellista kanssakäymistä 
koskevat uutiset ja arviot 
ovat aina muodostaneet noin 

kolmanneksen kaikista jutuista. 
Viisi vuotta sitten ne olivat 
neutraaleja ja asiallisia. Nyt 
lähes kaikki talousjutut tarjo-
taan lännen talouspakotteiden 
ja Venäjän vastapakotteiden 
muodostamaa taustaa vasten. 

Kun aloitin seurannan, lasten 
huostaanottoja koskeneet kiistat 
muodostivat noin kolmannek-
sen kaikista Suomea käsitelleis-
tä jutuista. Joka kerta niiden 
lähteenä oli sama suomalainen 
henkilö. Muistan hyvin sen 
säikähtyneen hämmennyksen, 
jonka vallassa viranomaisemme 
tätä kirjoittelua seurasivat. ”He 
eivät ymmärrä meidän järjes-
telmäämme. Tämän täytyy olla 
väärinkäsitys”, sanottiin.

Ei se ollut väärinkäsitys. 
On toki ollut pitkiäkin aikoja, 
jolloin näistä asioista ei ole 
puhuttu eikä kirjoitettu juuri 
mitään. Mutta aina kun uusi 
tapaus on löydetty, hyökkäys on 
ollut entistä ankarampi. Viimek-
si 13-vuotiaan suomalaisen (!) 
tytön huostaanottoa käsitteli 
yhtenä ja samana päivänä yli 
30 keskeistä uutisvälinettä – 
jokainen erittäin vihamieliseen 
sävyyn.   

Olen miettinyt paljon, miksi 
näin tapahtuu. Ehkä meitä näin 
muistutetaan itsemääräämis-
oikeutemme rajallisuudesta. 
Ehkä näin myös ennakoidaan 
aiempaa selvempää puuttumista 
esimerkiksi puolustusratkaisui-
himme.

UUTISTAUSTA

Suomi Venäjän mediassa

JARMO MÄKELÄ on 
ulkomaantoimittaja.

Vastaa  
MTK:n  
jäsen­
kyselyyn
Jos olet maa- ja metsätalous-
tuottajajärjestö MTK:n jäsen, 
nyt on paikka vaikuttaa: MTK 
kartoittaa verkkokyselyllä jäse-
nistön käsityksiä ja arvioita.

Kyselyn tuloksia käytetään 
valmisteltaessa MTK:n stra-
tegialinjausta järjestön sata
vuotiskokoukseen vuodeksi 
2017.

Vastaukset annetaan nimet-
tömänä. 

Erikseen kysytään kuitenkin 
yhteystiedot, jotta vastaajalle 
voidaan lähettää kyselyn tulok-
set sähköpostina.

Kyselyyn vastataan jäsenverk-
ko Repussa. 

Linkki on ajankohtaista- 
osiossa päiväyksellä 6.10. Vas-
tausaikaa on kuluvan kuun 
loppuun.

HEIKKI VUORELA

Järjestöillä huoli  
lomitussäästöistä
Lomitussäästöissä menetettä-
vät työpaikat sekä pienenevät 
palkat huolestuttavat lomittaja-
järjestöjä.

Toiminnanjohtaja Raimo Ki-
vineva Maatalouslomittajista 
sanoo hallituksen kurittavan 
säästöillään karjaväkeä. 

Kivineva ennakoi lomittajille 
lisää osa-aikaisuutta. Lopputili 
uhkaa 400 työntekijää.

Lomittajien työt vähenevät. 

Lomaan oikeutetut vähenevät 
kymmenisen prosenttia eli 
2  000:lla vuodessa. Palveluja 
käyttää 20 000 viljelijää, 

”Ansiot heikkenevät huomat-
tavasti”, Kivineva sanoo.

Lomittajat kuuluvat kuntien 
pienipalkkaisiin. 

Heihin kohdistuisivat pakko-
lait leikkaavat sunnuntailisiä ja 
lomarahoja.

JHL:n neuvottelupäällikkö 

Håkan Ekström kirjoittaa blo-
gissaan lakiuudistuksen aiheut-
tavan lomituksissa huomattavia 
ongelmia. 

”Tulot eivät riitä elämiseen.”
Enemmistö lomittajista jär-

jestäytyy julkisalojen Jytyssä ja 
STTK:ssa. 

Osa on mukana SAK:n kuulu-
vassa julkis- ja hyvinvointialo-
jen JHL:ssä.

JUHANI VIITALA

LYHYESTI

Vaalipiirimuutokset 
hylätään
Eduskunnan perustuslaki
valiokunta katsoo, etteivät 
muutokset vaalipiirien 
määrässä onnistu lähivuosina. 
Ehdotus jätettiin viime vaali-
kaudella lepäämään yli vaalien.

Valiokunta ehdottaa, että 
eduskunta hylkää lakiehdo-
tuksen. 

Muutos vaatisisi suuren yksi
mielisyyden. Vihreiden edustaja 
valiokunnassa puolusti lopulta 
yksinään uudistusta.

Vaalipiirien määräksi on eh-
dotettu 9–12 nykyisen 12–18:n 
sijaan. Manner-Suomessa ää-
nestetään eduskuntavaaleissa 
12 vaalipiirissä.

Asiasta kertoi ensimmäisenä 
Helsingin Sanomat.

Piirainen johtaa  
Koneyrittäjiä
Koneyrittäjien liittokokous 
valitsi Asko Piiraisen 
jatkamaan liiton puheenjoh-
tajana seuraavat kaksi vuotta. 
Puheenjohtajuuskausijatkuu 
vuoden 2017 loppuun. 

Piirainen toimii koneyrittä-
jänä Sotkamossa. Hän on joh-
tanut Koneyrittäjiä vuodesta 
2008. 

Varapuheenjohtajaksi nousee 
koneyrittäjä Markku Suominen 
Eurajoelta. 

Mika Jormakka Parikkalasta 
ja Seppo Saarelainen Lieksasta  
aloittavat uusina liiton hallituk-
sessa.

Koneyrittäjien liittokokous 
pidettiin lauantaina ja sunnun-
taina Joensuussa. Liitossa on 
2 500 jäsentä.
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Kriisituen jaosta  
sovitaan tänään  
valtion ja tuottaja-
järjestöjen  
maataloustuki
neuvotteluissa.

Maatalouden kriisitukea mak-
setaan maidolle ja sioille sekä 
lisäksi yleistä kriisitukea velkai-
simmille tiloille. Se on MTK:n 
lähtökohta valtion ja tuottaja-
järjestöjen tukineuvotteluissa 
tänään.

Jaossa on EU:n Suomelle 
myöntämä 9 miljoonan kriisituki 
ja hallituksen lisäbudjettiin esit-
tämä 20 miljoonaa.

Jos ratkaisu syntyy, Maaseu-
dun Tulevaisuus kertoo siitä 
iltapäivällä verkkosivullaan ja 
keskiviikon lehdessä.

EU-tuki maidolle ja sioille
EU on korvamerkinnyt Suomelle 
annetun kriisituen kotieläintuo-
tannolle. Sen mukaisesti se osoi-
tetaan maito- ja sikataloudelle. 
Ne ovat kärsineet eniten Venä-
jälle viennin estymisestä.

Osa kansallisesta tuesta käy-
tetään EU:n kriisituen täydentä-
miseen. Silloin kansallista tukea 
voidaan ohjata myös Etelä-Suo-
meen, jossa muuten ei ole mak-
suvaltuuksia.

MT on aiemmin kertonut, 
että yksi mahdollinen ratkaisu 
on maidolle puolentoista sentin 
lisähinta kolmen kuukauden 
ajalta pohjoisessa ja 40 euron 
lypsylehmäpalkkio AB-alueella. 
Sikatuen summa puolestaan 
riittäisi joidenkin eurojen eläin-
palkkioon lihasialla ja hiukan 
enempään emakolla.

Yleistukea velkaisille
Yleiseen velkaisten ja investoi-
neiden tilojen tukeen käytettä-
neen ehkä puolet kriisituen ko-
konaismäärästä. Sitä jaettaisiin 
pääpiirteissään vuonna 2010 
käytettyä mallia soveltaen.

Lisäbudjetissa hallituksen oh-

je oli, että yleistä kriisitukea sai-
sivat etenkin nuoret ja vastikään 
investoineet.

MTK:n johtokunta linjasi vii-
me viikolla, että yleistuesta 70 
prosenttia menisi velkojen ja 30 
prosenttia investointien perus-
teella. Viisi vuotta sitten suhde 
oli liki päinvastainen.

Jakosuhteen lasketaan ohjaa-
van tukea pääasiassa nuorille, 
joskaan ei pelkästään heille. 
Investoinnit tulevat otetuksi 
huomioon näinkin, koska ne ovat 
yleisin velkaantumisen syy.

Velkojen määrä katsottaisiin 
viime vuodenvaihteesta, inves-
toinnit ja liikevaihto useammalta 
vuodelta.

Suurta pelastusta ei tule
MTK:n mukaan kriisipaketti 
ei riitä maatalouden yleiseksi 
pelastusrenkaaksi. Kriisituki ei 
kata sadasosaakaan maatalouden 
kokonaisvelkamäärästä.

Jotta kriisituki ei hajaannu 
merkityksettömän pieniksi hi-
puiksi, tuen saajille asetetaan 
tiukat ehdot.

Hallitus esittää lausunnolle lä-
hettämässään lakiehdotuksessa, 
että velkatuen ehtona on liike-
vaihtoa suuremmat velat.

Viisi vuotta sitten velkatukea 
saivat tilat, joilla oli velkaa vähin-
tään 20 000 euroa ja joille tuleva 
tuki oli vähintään 100 euroa. Nyt 
MTK on valmis nostamaan kyn-
nyksiä 100  000 euroon ja 500 
euroon. Vaadittu velkamäärä ra-
jaisi tuen hakijat vajaaseen 7 000 
tilaan.

Kriisitukea koskee de minimis 
-sääntö. Sen mukaan tila voi saa-
da säännön alaista tukea kolmen 
vuoden ajanjaksolla enintään 
15 000 euroa. Raja tulee vastaan 
joillakin vuoden 2014 sikakriisi-
tukea saavilla tiloilla.

 
Päätöksillä kiire
Tukineuvottelijoiden tavoite on 
sopia tukien jaosta tänään. Jos 
tukineuvotteluissa ei päästä so-
puun, valtiolla on oikeus päättää 
asia yksin.

Päätöksillä on kiire, sillä kan-
sallisen tuen maksatus täytyy 

Kriisitukea  
tulossa 
maidolle,  
sioille ja 
velkaisille

KUVAT: KARI SALONEN

Viisi vuotta sitten velkatukea  
saivat tilat, joilla oli velkaa  

vähintään 20 000 euroa ja joille tuleva 
tuki oli vähintään 100 euroa. Nyt MTK 
on valmis nostamaan kynnyksiä  
100 000 euroon ja 500 euroon.

aloittaa vielä tänä vuonna. Sekä 
EU-tuesta että yleisestä kriisi
tuesta pitää ensin järjestää haku.

Edessä on melkoinen hallin-
nollinen ponnistus hakemusten 
käsittelyssä, valvonnoissa, mak-
satuksissa ja niihin tarvittavissa 
tietojärjestelmissä. Hallinnon 
pitää tällä tietoa selvitä niistä 
ilman lisäresursseja.

HEIKKI VUORELA

EU on korvamerkinnyt Suomelle annetun kriisituen kotieläintuotannolle. Sen mukaisesti 
se osoitetaan maito- ja sikataloudelle. Yleiseen velkaisten ja investoineiden tilojen tukeen 
käytettäneen ehkä puolet kriisituen kokonaismäärästä. 

Tänään 
maanantaina  

päätetään  
29 miljoonan  
euron jaosta. 

Berner osti  
HL-Vihanneksen  
viljelytoiminnot
Berner ja HL-Vihannes ovat 
sopineet liiketoimintakaupasta, 
jossa Bernerille siirtyivät HL-
Vihanneksen siemen-, viljely-
tarvike- ja pakkaustarvikelii-
ketoiminnot viime perjantaista 
alkaen.

HL-Vihannes on vuonna 
1981 perustettu suomalainen 
perheyritys, joka tarjoaa vihan-

nes-, maatalous- ja pakkausalan 
tuotteita ammattiviljelijöille. 
Bernerille siirtyvän liiketoimin-
nan liikevaihto on noin kuusi 
miljoonaa euroa.

Liiketoimintaan liittyvien 
edustuksien lisäksi Bernerille 
siirtyy kaupassa henkilökunta 
sekä HL-Vihannes -liikemerkki.

TUURE KIVIRANTA

Metlan kiinteistö  
paloi Muhoksella
Metsäntutkimuslaitos Metlan 
entinen toimitalo Muhoksella 
paloi pahoin lauantai-iltana.

Palokunta sai hälytyksen 
1 000-neliömetrisen kiinteistön 
palosta kello 22 lauantaina. 

”Puolet rakennuksesta on 
palanut maahan asti, puolet saa-
daan pelastettua”, palomestari 
Hannu Timonen kertoi lauan-
tai-iltana sanomalehti Kalevalle.

JUHANI VIITALA

Presidentti Niinistö kehottaa 
lukemaan verkkoa kriittisesti
Jokaisen kansalaisen tulee verk-
koa lukiessaan ottaa huomioon 
trollauksen ja informaatiosodan.

Ylen Ykkösaamussa vieraillut 
Tasavallan presidentti Sauli Nii-
nistö ei ole huolestunut suoma-
laisten medialukutaidoista.

Niinistö peräänkuuluttaa 
kriittistä suhtautumista verkos-
sa leviävään tietoon.

Trolliarmeijat uhkaavat
Niinistö muistuttaa jokaisen 
kansalaisen omasta vastuusta li-
sääntyneen trollauksen ja infor-
maatiosodan keskellä. Trollaus 
tarkoittaa esimerkiksi tahallises-
ti vääristeltyjä viestejä.

”Informaatiosota on käynnis-
sä, ja se uhkaa Suomea.”

Presidentti on tästä samaa 
mieltä kuin Infosota-kirjan 

julkaissut sotatieteen tohtori 
Saara Jantunen. Kirja ilmestyi 
äskettäin.

”Me kaikki olemme maanpuo-
lustajia. Siis kaikki, jotka vas-
taanotamme informaatiota, me 
olemme Suomen puolustajia”, 
Niinistö sanoo.

Presidentti ei ole huolissaan 
suomalaisten puolustuskyvystä 
trolliarmeijoita vastaan.

”En minä ole nähnyt siinä mi-
tään merkittävää huolestumisen 
aihetta.”

Lisääntyvä väärä informaatio 
haastaa kansalaisten lisäksi me-
dian.

”Mikä on totuus, se on monta 
kertaa ihmiskyvylle mahdotonta 
absoluuttisesti sanoa, mutta pyr-
kiä ainakin siihen on äärimmäi-
sen tärkeää.”

Pakolaiset lisääntyvät
Tasavallan presidentti arvioi 
pakolaisvirran kasvavan lähi-
vuosina. 

Niinistö korostaa onnistunutta 
turvapaikanhakijoiden kotoutta-
mista.

Suomalaisen pakolaiskeskus-
telun presidentti arvioi menneen 
hyvään suuntaan. Nyt puhutaan, 
miten turvapaikan hakijoita ko-
toutetaan Suomeen.

Niinistö otti kantaa kantaväes-
tön ja maahan tulijoiden ristirii-
toihin.

”Suomalaisia arvoja pitää nou-
dattaa.”

Niinistö sanoo jossain mene-
västä rajasta Suomen ottaa pako-
laisia vastaan. Maan työttömyys-
tilanne pitää myös huomioida.

JUHANI VIITALA


